

第九期
2013年6月

院
讯



华东神学院



国家宗教局来我院调研



2013年2月27日上午,国家宗教事务局四司吕晋光司长、魏延军处长在上海市民族和宗教事务委员会法宣处许亢副处长等陪同下来我院调研。上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师热情接待。常务副院长徐玉兰牧师、副教务长王剑华牧师及华东神学院院务会议其他成员共同参与接待。



在调研会上,院长谢炳国牧师向国宗领导介绍了学院的发展和工作情况,国家宗教局吕晋光司长对学院的工作情况给予了肯定,并对学院的工作和发展提出了许多宝贵意见。

华东神学院举行十八大辅导报告讲座

2013年4月17日,华东神学院举行十八大辅导报告讲座,学院邀请上海市民族和宗教事务委员会政策法规宣传处院校处许亢副处长来我院给全院师生作题为“学习领会党的十八大精神,推动宗教健康发展”的讲座。常务副院长徐玉兰牧师主持。

许处长从“为什么学?”“学什么?”和“怎么学?”三个角度进行讲演。讲座中,许处长深刻分析了十八大报告与全院师生的切身关系,阐明了学习十八大精神与推动中国教会健康发展的关系。许处长的报告深入浅出、图文并茂,间或插入视频,整个讲座给师生留下非常深刻的印象,使全院师生对十八大精神有了进一步的认识。



院长的话

徐玉兰



时间过得真快,一个学期又要过去了,新一期的《院讯》又将与大家见面。回顾一学期的各项工作,我们满怀感恩,靠着上主的带领,我们走到今天。

本学期我院先后举行了神学本科和圣乐科的招生考试,两个学科有近 200 人报考。按照招生计划,两科将招收新生共计 70 人。新学期开始,我院将迎来一大批新生加入华东大家庭,这令我们万分激动,无比感恩。

本学期我院举行了两次专题教研活动,一次是圣乐,一次是旧约,分别有两位老师作教学分享。开展教研活动,促进了教师之间的交流互动,也推动了相关课程的教师之间的合作互助,对提高教师教学水平大有裨益。

本学期末是一个丰收的时节。神学本科四年级、圣乐科、业余神学科三个班级共 100

多位同学要毕业,这是华东神学院建院以来毕业学生最多的一年。其中这届圣乐科毕业生是我院圣乐科面向全国招生后的首届毕业生,希望他们毕业后回到各地教会侍奉能积极推动各地的圣乐事工。今年盛大的毕业典礼在怀恩堂举行,也特别有意义,因为华东神学院成立第一年就办在怀恩堂。感谢主,对“华东”一路的引导,愿将一切荣耀归给上主!

我们愿意借着院讯整理编辑一学期的校园动态,呈现给师生和校友,特别是校友一直关心母校的发展,母校也挂念各位校友,通过院讯、院刊及学校网站等渠道积极搭建与校友交流的平台,使全体师生和校友共同见证华东的成长。

最后,祝愿各位老师身心强健,祝愿各位华东学子主恩永偕!



参与法规知识竞赛 培养学生法律意识

——华东神学院荣获上海市民宗委主办的宗教政策法规知识竞赛二等奖



2013年6月13日，上海宗教院校宗教政策法规知识竞赛活动在上海市政协举行，上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师及神学院部分师生参加此次竞赛活动。知识竞赛由上海市民族和宗教事务委员会主办，上海各宗教院校200多位师生参加此次活动。

活动开始部分，主办方播放了各宗教院校精心制作有关宗教政策法规知识竞赛的筹备、动员视频。四个宗教院校分别派出四个代表队参加此次竞赛。竞赛设有必答题、抢答题与风险题等。经过多轮比赛，最后华东神学院代表队荣获二等奖，上海市民族和宗教委员会赵卫星主任为获奖的选手颁奖。

此前，华东神学院在学院中专门举办了一次全校学生参加的宗教政策法规知识竞赛，并且评出一二三等奖。在法治宣传月期

间，华东神学院的宣传栏刊出宗教法规知识专栏信息，学院大门口LED电子显示屏上循环播放“尊重公民的宗教信仰自由，依法管理宗教事务”字幕，为法制宣传月活动创造浓厚的氛围。2013年5月，谢炳国院长专门召开法制宣传月的动员会议，详细布置法治宣传月的各项安排。学院教务处于6月5日邀请上海市民宗委政策法规宣传处陆纪鸿副处长来学院做有关宗教信仰自由的讲座，给学生上了一堂深刻的法制教育课。

透过多形式的教育、宣传、竞赛活动，学生们加深了对于宗教政策法规的了解，学会用法律武器来维护自身和教会的合法权益，也更懂得做一个学法、知法和守法的好公民。透过法制宣传月的系列活动，也增强了神学院学生学法的热情和法律素养，增强国家意识、法制意识、公民意识和责任意识。



华东神学院接待上海市民族和宗教事务委员会主任一行

2013年6月25日,上海市民族和宗教事务委员会赵卫星主任到华东神学院调研,上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师热情接待,常务副院长徐玉兰牧师参加座谈。

座谈中,谢炳国院长向赵卫星主任介绍华东神学院办学情况。听完谢牧师的介绍,赵卫星主任对于华东神学院的办学给予充分肯定,对于华东神学院的教师队伍表示赞赏。座谈中,赵卫星主任对于学生的入学情况、在校的学习、毕业后的工作安排,以及教



师的待遇等进行详细的了解,并予以关心和鼓励。

赵卫星主任在谢炳国院长陪同下参观了学校的礼拜堂、图书馆、教室等。上海市民族和宗教事务委员会基督教处姜斌处长、政策法规宣传处许亢副处长陪同。

华东神学院2013年神学日活动



2013年3月16、17日为上海教会的神学日。华东神学院五个班级的学生分别到上海的闸北堂、沪东堂、清心堂、普安堂和怀恩堂参加崇拜并献唱,神学院部分老师也应邀在崇拜中证道。

上海市基督教教务委员会主席、华东神

学院院长谢炳国牧师在怀恩堂以《忠心的管家》为题证道,分享基督徒要做好世界、教会、家庭与钱财的管家。在讲道中,谢牧师介绍了华东神学院的办学情况,同时也勉励弟兄姊妹多为教会的人才培养和神学教育代祷和支持。弟兄姐妹对谢牧师深入浅出的讲道以及神学生的献唱,深受激励和感动。

3月16、17日这两天的奉献收入归华东神学院,作为办学经费。上海教会弟兄姊妹对神学教育非常重视和支持。求主带领神学院培养更多合乎神的心意、符合教会需要的教会人才。





华东神学院举行2013年神学本科招生考试

2013年3月14-15日,华东神学院举行一年一度的神学本科招生考试。神学院安排8位老师分别赴浙江、福建、山东、江西和上海考场参与监考和面试。

上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师、常务副院长徐玉兰牧师十分重视招生工作,此前专门召开了招生工作会议。近年华东神学院

在招生简章中增加了“考生必须参加教会事奉一年以上”的新内容,在考试形式上增加了“面试”,大大提高了生源的质量。

浙江、福建、山东、江西和上海四省一市基督教两会对华东神学院的招生工作给予大力支持,每个考场秩序井然。今年报考华东神学院神学本科的考生近100位。

华东神学院举行圣乐科招生考试

2013年5月18日,华东神学院举行两年一度的圣乐科招生考试,上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师非常重视圣乐的招生工作,此前针对今年招生作了重点布置。

来自全国17个省市近100位考生参加今年圣乐招生考试。考试分为笔试和面试两大部分,笔试部分设有基督教综合知识和



乐理知识，面试部分设有声乐考试、听音模唱、五线谱视唱、器乐考试及信仰综合面试。来自上海音乐学院、交通大学、师范大学、华东师范大学等十余位教授、专家担任圣乐招生考试的专业评委，华东神学院常务副院长徐玉兰牧师及神学院部分专职教师担任信仰综合面试考官。

华东神学院自 2011 年开始面向全国教会招生，每两年举行一次招生考试。为了培养优秀的圣乐人才，神学院严把招生考试关。神学院设立笔试与面试的多个环节，旨在测出考生的综合水平。今年招生考试除了必考的

声乐、钢琴、视唱、练耳外，擅长其它乐器的考生还可以提出加试申请。加试的考生中，不乏有弹琵琶、古筝、长笛、吉它等的高手。

近年华东神学院圣乐考生的质量呈上升趋势。今年考生中，有部分考生曾获得与音乐专业有关的学位，大学毕业生和神学专业毕业生占一定比例。

华东神学院圣乐教育旨在为中国教会培养圣乐人才，透过生源的遴选、教学质量的提升等方式，力求能为中国教会培养最优秀的圣乐人才。



华东神学院举行教研活动



2013年4月26日,华东神学院举行教学研讨活动,上海市基督教教务委员会、华东神学院院长谢炳国牧师出席教研活动。

此次教学研讨会由副教务长胡应强牧师主持,朱贵金牧师做教学分享。朱贵金牧师以“教会音乐牧养”课程为案例,分享了如何建立以神为本的教会音乐事工的理念。常务副院长徐玉兰牧师和其他老师围绕教会音乐事工话题交流了各自的观点,大家针对教会圣诗的牧养功能、教会崇拜的神学理念、敬拜赞美在教会中的应用,圣乐发展的本色化问题等畅谈了自己的看法。

最后,谢炳国院长作总结发言。谢院长在讲话中指出,神学院的圣乐教学在吸取教会传统的精华的同时,也要结合中国教会的实际处境进行思考;神学院的圣乐教育既要注重理论的教导,同时也要结合教会的实际需要。谢院长指出,华东神学院的圣乐教育在



目前的中国教会备受关注,神学院要把圣乐教育办好,为各省市教会培养更多合格的圣乐人才,使中国教会的圣乐事工有新的进展。

2013年6月7日,华东神学院专职教师举行旧约神学课题教学研讨。研讨活动由耿卫忠牧师作主题分享。耿卫忠牧师以旧约神学课堂教学为范例,重点介绍了旧约神学课程的目标、方法与内容。如旧约神学课程中的祭司传统神学与《利未记》、申命传统的神学与《申命记》、历史书的神学、智慧传统的神学等。

耿卫忠牧师分享之后,与会教师积极回应。大家从旧约神学的课程内容、神学进路、课程衔接、资源共享等话题作了深入的交流。与会教师表示,透过这样的教研活动,教师们更了解彼此的课程内容,不同课程间不会产生重复教学的问题,这样的研讨活动对于进一步加深神学教育与教学研究也起到促进作用。



华东神学院举行受难周活动

2013年3月28日晚，华东神学院举行纪念救主受难圣餐礼拜。礼拜由常务副院长徐玉兰牧师主礼圣餐。礼拜中，有7位学生带领大家一起默想《十架七言》。透过《十架七言》的默想，师生们更深感受基督为我们受死的大爱，在祷告中大家回应主，愿意做一个体贴主心、爱主、忠心服侍主的人。

受难周期间，华东神学院围绕基督受难开展一系列纪念活动。如周一到周五早晨6点至7点全院举行基督受难晨更默想，周日学院举行复活节晨曦礼拜等。



缅怀教会前辈 激励我辈奋进



2013年4月3日，上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师及常务副院长徐玉兰牧师率领部分教师和学生代表参加了全国基督教两会组织的缅怀著名基督教爱国前辈的扫墓活动。全国基督教

三自爱国运动委员会主席傅先伟长老、全国基督教协会会长高峰牧师以及上海市基督教三自爱国运动委员会主席、华东神学院董事长沈学彬牧师等全国两会和上海两会负责同工参加此次活动。神学院师生通过默哀、祈祷的方式缅怀吴耀宗先生、罗冠宗先生、郑建业主教、沈以藩主教、李寿葆同工、陈善祥同工等教会前辈，并在他们的墓碑前敬献鲜花。师生们表示要高举三自爱国旗帜、继承前辈们佳言美行，荣耀基督圣名。





▲美国里士满神学院访问团来访



▲香港明华神学院访问团来访我院



▲金陵协和神学院师生来访



▲吉林圣经学校师生来访



▲浙江神学院师生来访



访问国家宗教局
天安门广场观看升旗

参观故宫博物院
访问燕京神学院

华东神学院毕业生赴北京与哈尔滨交流学习

2013年5月21日至26日,华东神学院神学本科与圣乐科毕业生一行70多人在上海基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师率领下赴北京和哈尔滨进行爱国主义教育。上海市民族和宗教事务委员会基督教处姜斌处长、法宣处杨学军处长、华东神学院副教务长王剑华牧师等老师参加了访问与交流。

22日上午毕业班师生拜访了国家宗教事务局,受到国家宗教局四司赵忠海副司长、国家宗教局四司院校处赵红宇处长以及国家宗教局二司基督教处领导的热情接待。在座谈

会上,谢炳国院长介绍了毕业班学生的情况和华东神学院教学、管理以及今后发展的想法。神学本科毕业学生向国宗局领导汇报了四年期间在神学院的学习心得,并就基督徒的社会责任、神学生的爱国情怀、中国梦与个体价值体现等话题畅谈了自己的感想。圣乐科毕业生结合自己的成长经验,畅谈自己在教会音乐领域的学习心得与爱国情怀。赵忠海副司长和赵红宇处长对华东神学院毕业班学生的爱国热情、社会责任、神学造诣,以及毕业生踊跃的发言、敏捷的思路、深刻的话题等方面给予了赞赏和肯定。赵司长在讲话中

认为华东神学院的神学本科与圣乐专业的教育是非常成功的，培养出来的神学生也都是合格的，同时也对毕业生提出了勉励和要求。座谈会后，国宗领导与毕业班师生合影留念。

在京期间，毕业生还拜访了北京市基督教两会与燕京神学院，受到北京市基督教教务委员会会长于新粒牧师、燕京神学院院长高英牧师的热情接待。毕业生在天安门广场观看了升旗仪式，参观了故宫、鸟巢、水立方、八达岭长城等。

5月23日，谢炳国院长带领圣乐科毕业生赴哈尔滨进行交流，得到了黑龙江省基督教三自主席吕德志牧师、黑龙江省圣经学校校长李美兰牧师和黑龙江省宗教局领导以及哈尔滨市教牧同工的热情接待。

在哈尔滨的几天行程里，圣乐科毕业生在橄榄山与圣经学校学生和哈尔滨教会的五个唱诗班进行了专场圣乐崇拜与交流。24、25、26日，谢炳国院长和圣乐科毕业生应邀分别在哈尔滨南岗教堂、哈利路亚教堂、伯特利教堂讲道和献唱，并且，圣乐科毕业生与哈利路亚教堂、伯特利教堂的唱诗班进行了深入的交流。谢炳国牧师的讲道和圣乐科学学生的献唱得到了哈尔滨教会广大信徒热烈的欢迎。

通过这次北京和哈尔滨的访问与交流，毕业班同学的眼界得以开阔，见识得到增长，经验得以丰富。通过交流与学习，毕业班同学也看到自身装备的不足，深感毕业之后还要努力追求。这样的交流与学习，大家感到获益匪浅，终身难忘。



圣乐班在橄榄山礼堂献唱



圣乐班在伯特利教堂献唱



谢牧师与吕牧师互赠礼品



谢牧师在哈利路亚教堂讲道

2013年6月19日，炎热盛夏中难得凉爽宜人的一天，上海华东神学院常务副院长徐玉兰牧师带领圣乐科、本科两个毕业班一行七十多位师生参观基督教全国两会。中国基督教协会副秘书长包佳源牧师、副总干事、《天风》主编单渭祥牧师热情接待了来访师生。单牧师传达了两会领导的问候，并详细介绍两会各部门的事工情况及其面临的挑战。徐玉兰牧师赠送了由华东神学院院长谢炳国牧师亲笔书写的字画作为礼物表示感谢。

毕业班师生参观了爱国主义教育陈列室，通过观看历史纪录片及多幅展览图片，大家被中国基督教前辈的爱国情怀所鼓舞和激励；两会大门入口处“耶稣生平”的木浮雕显出圣经故事本色化特点，让同学们体会到见证福音也需结合本地文化，在事奉中要以中国文化处境为载体来更好地见证基督；随后，大家来到庄严肃穆、雄伟精致的圣三一堂，伴随着犹如天籁之音的管风琴弹奏声，大家仿佛置身于上帝尊贵圣洁的宝座前，敬畏之心油然而生，认识到基督教建筑也是传达圣道的无言之言。对于即将步入工场的同学来说，事奉需要的参考书籍是必不可少的，两会售书部种类繁多的书籍吸引大家纷纷购书，大家都有一个



盛夏的收获

——华东神学院毕业班同学参观
中国基督教全国两会

共识：要做一个读书的传道人，时时装备、充实自己。

此次随同参观的还有圣乐班的班主任和神学本科的班主任。这次参观让两个班级的毕业生增长了见识，加深了同学们的爱国情感，对教会、对社会的使命感和责任感有了进一步的提高，大家怀着感恩的心满载而归。





院讯大事记

2013年2月 - 2013年6月

- 2013年2月27日,我院举行新学期开学活动。
- 2013年2月27日,国家宗教事务局四司吕晋光司长、魏延军处长等领导来我院调研。
- 2013年3月1日,我院举行世界公祷日崇拜活动。
- 2013年3月8日,上海法制学院教师一行20人来我院参观。
- 2013年3月13日下午,我院举行第28届学生会选举,选举产生新一届学生会主席和干事。
- 2013年3月14-15日,我院举行一年一度的神学本科招生考试。
- 2013年3月16、17日为上海教会的神学日。我院五个班级的学生分别到上海的闸北堂、沪东堂、清心堂、普安堂和怀恩堂参加崇拜并献唱,神学院部分老师也应邀在崇拜中证道。
- 2013年3月21日,厦门市宗教局、厦门市基督教两会同工一行4人来访我院。
- 2013年3月28日,我院举行纪念救主受难圣餐礼拜。
- 2013年4月3日,我院部分教师和学生代表参加全国基督教两会组织的缅怀基督教爱国前辈的扫墓活动。
- 2013年4月13日上午,上海市松江教会信徒一行80余人来我院参观。
- 2013年4月13日下午,上海市奉贤教会信徒一行50人来我院参观。
- 2013年4月17日,我院举行十八大辅导报告,由上海市民宗委法宣处许亢副处长主讲。
- 2013年4月24日,吉林圣经学校毕业班师生一行29人来访我院。
- 2013年4月26日,我院举行圣乐教学研讨活动。
- 2013年5月18日,我院举行两年一次的圣乐科招生考试。
- 2013年5月19日,我院圣乐科应邀在上海国际礼拜堂举行圣乐崇拜。
- 2013年5月20日,美国里士满神学院访问团一行8人来访我院。
- 2013年5月21-26日,我院神学本科与圣乐科毕业生一行70多人在谢炳国院长带领下赴北京和哈尔滨进行爱国主义教育。
- 2013年5月24日,金陵协和神学院毕业班师生一行85人来访我院。
- 2013年5月27日,浙江神学院毕业班师生一行13人来访我院。
- 2013年5月29日,我院举行宗教政策法规知识竞赛。
- 2013年6月5日,上海市民宗委法宣处陆纪鸿副处长为全校师生作题为“如何正确理解宗教信仰自由政策”的讲座。
- 2013年6月6日,我院举行旧约神学教研活动。
- 2013年6月13日,我院部分师生参加上海市民宗委主办的宗教院校宗教政策法规知识竞赛活动,华东神学院代表队荣获二等奖。
- 2013年6月19日,常务副院长徐玉兰牧师带领圣乐科、本科两个毕业班学生参观基督教全国两会。
- 2013年6月25日,上海市民族和宗教事务委员会赵卫星主任到我院调研。
- 2013年6月26日,香港明华神学院访问团一行9人来访我院。
- 2013年6月27日,我院假上海市基督教怀恩堂举行毕业典礼。

华东神学院举行 2013 届毕业典礼

2013 年 6 月 27 日，华东神学院假上海市基督教怀恩堂举行 2013 届毕业典礼。毕业典礼由上海市基督教教务委员会主席、华东神学院院长谢炳国牧师主持。中国基督教协会会长高峰牧师，上海市基督教三自爱国运动委员会主席、华东神学院董事长沈学彬牧师，上海市民族和宗教事务委员会基督教处姜斌处长等领导出席毕业典礼。出席毕业典礼的还有上海教会的牧长、同工、信徒、神学院的老师、学生家属约 1000 多位。今年华东神学院神学科、圣乐科和业余神学科共有毕业生 100 多位。

毕业典礼上，詹敏牧师祷告，陈志民长老读经，徐玉兰牧师证道。徐玉兰牧师以《跟随基督》为题，与毕业班同学勉励跟随基督的人应当聆听主的教诲、顺服主的旨意、学习主的品性、效法主的牺牲。

高峰牧师在致辞中指出现今社会是一个学习型的社会，毕业并不意味着学习的结束，而是人生新阶段的开始。对于 21 世纪的传道人来说，要养成不断学习的好习惯，要具有终身受教育的理念，孜孜不倦，力求上进。沈学彬

牧师在致辞中勉励毕业班同学在进入工场之后，不要忘记起初奉献的心志，同时要以谦卑束腰，与其他同工配搭事奉，也要将自己在学校所学的理论与会的实践相结合。姜斌处长在致辞中勉励毕业班同学，要坚持三自原则，走爱国爱教的道路，要融入教会与社会的群体，做一个对教会对社会都有贡献的人。领导与牧长的谆谆教诲深深刻在毕业班同学的心中。谢炳国院长为毕业生进行差遣祷告，毕业生在回应中表示愿意被主差遣，为主所用，响应主的呼召，专心跟随主、服侍主。

毕业典礼上，王剑华副教务长宣读毕业生名单，谢炳国院长为毕业生颁发毕业证书，徐玉兰常务副院长为毕业生披上十架披肩，秦霞院牧为毕业生赠送圣经。三个毕业班同学向学校献上礼物，表达他们对母校的感恩之情。

2013 年 6 月 28 日，华东神学院举行了毕业联欢，同学们载歌载舞，用歌声与欢笑送别毕业班同学。在谢炳国院长的祝福中，大家热泪盈眶，紧紧握手，依依惜别，全院师生充满感恩与感动。





主 编: 谢炳国

责任编辑: 徐玉兰

执行编辑: 林玉解

院 址: 上海市青浦区外青松公路 7270 弄

邮 编: 201700

网 址: <http://www.ectssh.com>

邮 箱: ectssh@163.com

校友QQ群: 54018776